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Α Σ Κ Η Σ Ε Ι Σ   Σ Τ Α   Ο Λ Ο Κ Λ Η Ρ Ω Μ Α Τ Α 
 

 

1) Α)  Αν  θ  ςυνάρτθςθ  f  είναι  ςυνεχισ  ςτο  διάςτθμα  *α,β+  και  ιςχφει   να  

δειχκεί  ότι  υπάρχει  τουλάχιςτον  ζνα  ξ *α,β+  τζτοιο  ώςτε  f(ξ)=0. 

     Β)   Ζςτω  f  μια  ςυνάρτθςθ  μθ  ςτακερι  ςτο  *α,β+ .  Υποκζτουμε  ότι  είναι . 

 Να  αποδειχκεί  ότι  υπάρχουν  ςθμεία  x1 ,x2  *α,β+ τζτοια  ώςτε  f(x1) f(x2)  0. 
 
 
2) Α)  Ζςτω  μια  ςυνάρτθςθ  f  ςυνεχισ  ςτο  *0,3+ . Υποκζτουμε  ότι :  

  με  0  κ  λ . Να  αποδειχκεί  ότι  θ  f  ζχει  μια  τουλάχιςτον  

ρίηα  ςτο  *0,3+ . 

Β)  Ζςτω  f ,g  ςυναρτιςεισ  ςυνεχείσ  ςτο  *α,β+ . Αν  ιςχφει   να     

αποδειχκεί  ότι  υπάρχει  x0  *α,β+  τζτοιο  ώςτε  f(x0)=g(x0) . 
 

 
3) Α) Να  βρεκεί  θ  παραγωγίςιμθ  ςυνάρτθςθ  f  για  τθν  οποία  ιςχφει :                                

             f(x) =x+   x R . 

      B) ΄Εςτω  f  μια  ςυνάρτθςθ  ςυνζχθσ  ςτο  R  και  F  μια  αρχικι  τθσ  f  .  Aν  g(x)=e-xF(x)  
 

x R  και  θ  g  δεν  είναι  (1-1)  να  αποδείξετε  ότι  υπάρχει  x0   R  τζτοιο  ώςτε     
F(x0)=f(x0). 
 

 
4) A)  Ζςτω  f  μια  ςυνάρτθςθ  δφο  φορζσ  παραγωγίςιμθ  ςτο  *α,β+ .  
  

1) Να  μελετιςετε  τθ  μονοτονία  τθσ : g(x)=2 , x *α,β+ 

2) Να  δειχκεί  ότι  :    (β-α)  . 

 
            Β)  Να  βρείτε  ςυνάρτθςθ  f  που  είναι  δυο  φορζσ  παραγωγίςιμθ  και  ικανοποιεί  τισ    
  

                  ςυνκικεσ : f(0) =1  f ΄(0)=0  , (1+x2) f ΄΄(x) =2f (x) για  κάκε  x  R  
. 
 

5) A)  Ζςτω  μια  ςυνάρτθςθ  f  με  ςυνεχι  παράγωγο  ςτο  *1,2+  για  τθν  οποία  ιςχφουν 
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                  f(1) =1 ,  f(2)= 2  και  f ΄(x)  2  για  κάκε  x [1,2] .  Nα  δείξετε  ότι   0 . 

 

 Β)   Αν  θ  ςυνάρτθςθ  f  είναι  ςυνεχισ  ςτο  R  και  ιςχφει  αf(x)+βf(-x) =c  για  κάκε  x R 

             με  α+β  0  να  αποδείξετε  ότι:  =2[f(2)+f(-2)] . 

 
6) Α)  Αν  θ  ςυνάρτθςθ  f  είναι  ςυνεχισ  ςτο  R  και  ιςχφει  f(α+x)+f(α-x) =c για  κάκε x    

            να  αποδείξετε  ότι:  . 

     B)  Ζςτω  f  μία  ςυνάρτθςθ  ςυνεχισ  ςτο  R  .  Aν  ιςχφει :  0 ,0 α β  να  

αποδείξετε  ότι  υπάρχει  γ (α,β)  και  x0 (0,γ)  τζτοια  ώςτε  f(x0)=0 
 
 

7) Α)  Για  τθν  παραγωγίςιμθ  ςυνάρτθςθ  f : *α,β+ R  ιςχφουν  f(α)=f(β)  και   

                  Να  αποδειχκεί  ότι  υπάρχει  τουλάχιςτον  ζνα  x0  (α,β)  τζτοιο  ώςτε  f (x0)=f ΄(x0). 
 
     B)  H  ςυνάρτθςθ  f  είναι  ςυνεχισ  ςτο  *α,β+  και  παραγωγίςιμθ  ςτο  (α,β)  και  ιςχφουν 

                f(α) =0  και  . Να  αποδειχκεί  ότι  υπάρχει  x0 (α,β)  τζτοιο  ώςτε   f ΄(x0) =0 

 
 

8) A)  Aν  0 λ  1  και  f  ςυνεχισ  ςτο  διάςτθμα  *α,β+ ,  να  αποδειχκεί  ότι  υπάρχει  

τουλάχιςτον  ζνα  x0  *α,β+  τζτοιο  ώςτε  :  λ . 

 

     Β)   Ζςτω  f: *α,β+ R  μία  ςυνάρτθςθ  με  ςυνεχι  παράγωγο  ςτο  *α,β+  και  f ΄(x)  0  για  

       κάκε  x *α,β+.  Να  αποδείξετε  ότι : . 

 

9) A)  Ζςτω  f: [0, R  μια  ςυνεχισ  ςυνάρτθςθ  με  f(x)  0  για  κάκε  x  0.   Ζςτω  

     ακόμα  θ  ςυνάρτθςθ  F(x)= , x  0 .   Nα αποδείξετε   ότι  :   f(x)  για  x 0. 

 

     B)  H  ςυνάρτθςθ  f:  [-α,α+  R,  α 0  ζχει  ςυνεχι  παράγωγο  και  ιςχφουν  f(Α)=*-α,α+ 

           και  f ΄(x)  0  για  κάκε  x [-α,α+ . Να  αποδείξετε  ότι  : , για  

           κάκε x [-α,α+. 
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10) Α)  Η  ςυνάρτθςθ  f  είναι  παραγωγίςιμθ  με  ςυνεχι  παράγωγο  ςτο  *0 ,α + ,γν.αφξουςα  

ςτο  διάςτθμα  *0,α+  και  ζχει  π.  τιμών το  *ο,β+  . Να  αποδειχκεί  ότι  αβ. 

      Β)  Ζςτω  f  ςυνάρτθςθ  ςυνεχισ  ςτο  διάςτθμα  *α,β+  με  f( .  Να  αποδειχκεί  ότι  

υπάρχει  γ (α,β)  τζτοιο  ώςτε  . 

 
 
11)  Α) 1) Να  μελετιςετε  τθ  μονοτονία  των  ςυναρτιςεων : 

            h(x)=(x-α) f(  , x *α,β+.  

            g(x)=2  ,  x *α,β+  όπου  f  ςυνάρτθςθ  παραγωγίςιμθ  ςτο 

            *α,β+  με  παράγωγο  f ΄ γν.  αφξουςα  
  

3) Να  αποδειχκεί  ότι :  (β-α) f(  . 

 

             B) Aν  για  τθ  ςυνεχι  ςυνάρτθςθ  f  ιςχφει    να  αποδείξετε  ότι  υπάρχει  

                  ςθμείο  x0 *0,1+  τζτοιο  ώςτε  f(x0)=θμ(πx0). 
 
 

12) A) Aν  θ  ςυνάρτθςθ  f :[0.1] R  είναι  δυο  φορζσ  παραγωγίςιμθ  με  ςυνεχι  δεφτερθ 
  

           παράγωγο  και  ιςχφει  f(0) =f(1)=0  τότε να  αποδειχκεί  ότι  για  κάκε  x *0,1+  είναι : 

                 (1-x) .  

  
      B) Aν  οι  ςυναρτιςεισ  f ,g  είναι  ςυνεχείσ  ςτο  διάςτθμα  *α,β+  να  αποδείξετε  ότι  

υπάρχει  ζνα  ξ (α,β)  τζτοιο  ώςτε :     g(ξ) . 

 

13) A) Δίνεται   θ  ςυνάρτθςθ  f(x) = .  Να  βρεκεί  : α) Το  π.  οριςμοφ  τθσ  

            β)  θ f ΄    και    γ)  . 
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      Β)  Δίνεται   θ  ςυνάρτθςθ  f  ςυνεχισ  ςτο  R  και  θ  ςυνάρτθςθ  F(x)= , 

           x R  α)  Να  δειχκεί  ότι :  F(x) =   

                     β)  Αν  f(x)  0  ςτο R  και  F(2)=6e   να  βρεκεί  το  εμβαδόν  του  χωρίου  που 
           περικλείεται  από  το  διάγραμμα  Cf    τον  άξονα  xx΄  και  τισ  ευκείεσ  x=1  και  x=4 . 
 
 

14) A) Δίνονται  οι  ςυναρτιςεισ  f ,g  για  τισ  οποίεσ  ιςχφουν :  g(x)=   

                 f ΄(x) = g ΄(x)+κx2+λx-4  για  κάκε  x R  και  κ,λ R  ,f(1) = -   

                α) Να  βρεκοφν  i)  ο  τφποσ  τθσ  g   ii)  Τα  όρια :    

                                           iii) Το  εμβαδόν  του  χωρίου  που  περικλείεται από  τθν  Cg  τον  άξονα 

                                                 xx΄ και  τθν  ευκεία  x= - . 

                 β) Αν  θ  ςυνάρτθςθ  f  παρουςιάηει  τοπικά  ακρότατα  ςτα  x1=-1  x2=3  να  βρεκεί  ο  
τφποσ  τθσ . 
 
                 γ)  Να  βρεκεί  θ  κζςθ  x3  του  ςθμείου  καμπισ  τθσ  f  κακώσ  και  το  ςθμείο  καμπισ . 
      
                 δ)  Να  δείξετε  ότι  τα  ςθμεία  :  Α(x1 ,f(x1)) , B(x2,f(x2)) ,Γ(x3,f(x3))  είναι  ςυνευκειακά  
 
              
               Β)  Δίνεται  θ  ςυνάρτθςθ  f  παραγωγίςιμθ  ςτο  R  και  γν.  αφξουςα .  Αν  f(0)=0  να   

δειχκεί  ότι  θ  εξίςωςθ  :  ζχει  μία  μόνο  ρίηα . 

 
        15) Α) Δίνεται  θ  ςυνάρτθςθ  f  παραγωγίςιμθ  ςτο  *0,+ )  και  για  τθν  οποία  ιςχφει :   

                      Να  βρεκεί  ο  τφποσ  τθσ  f . 

 

              Β) Δίνεται  θ  ςυνάρτθςθ  f (x)=   με  x  0 

                   α)  Να  μελετθκεί  θ  f  ωσ  προσ  τθν  μονοτονία . 

                    β) Να  βρεκεί  το   

            


